

# КАЛЕЙДОСКОП

## LIFE №74

Выходит с 1 октября 2016 года

НОЯБРЬ 2022

### IX МАРАФОН «МУЧКАП-ШАПКИНО - ЛЮБО!» НАШИМИ ГЛАЗАМИ ОКОЛО 400 БЕГУНОВ СО ВСЕЙ РОССИИ ВНОВЬ ПОКОРЯЛИ МУЧКАПСКУЮ ТРАССУ



Стартуют участники IX марафона «Мучкап - Шапкино - Любо!»

#### После двухлетнего перерыва в Мучкапском районе вновь состоялось крупнейшее в Черноземье легкоатлетическое событие - IX марафон «Мучкап - Шапкино - Любо!».

В марафоне ежегодно принимает участие около тысячи человек. В этом году спортивное событие прошло под эгидой поддержки военных, призванных в рамках частичной мобилизации. Мучкапский Марафон завоевал уважение среди профессионалов и любителей бега, от части, благодаря грамотному подходу к его организации и большой организаторской команде, неотъемлемой частью которой, из года в год, являются педагоги и обучающиеся Дома детского творчества «Калейдоскоп».

В стенах Дома творчества начинают готовиться к спортивному празднику заблаговременно. Мероприятие собирает сотни участников и простых туристов, для которых марафон - лишь повод для посещения нашего чудесного района. Для нас же – это возможность продемонстрировать свои таланты и способности, показать, что и за сотни километров от больших городов есть на что посмотреть. Многие, на память о спортивном празднике и посещении нашего района, хотят увезти с собой не только красивые фото, но и памятные сувениры. В этом году обучающиеся объединений Дома творчества, имея в арсенале все необходимое для их изготовления, вместе со своими педагогами подготовили разнообразные тематические поделки и сувенирную продукцию, которая вместе с други-

ми предметами декоративно-прикладного творчества была представлена на выставке в центре поселка.

Рядом с сувенирной продукцией, располагалась ещё одна очень важная информационная палатка, из которой вещали наши замечательные ведущие Анна Трубникова и Николай Любавин. «Голоса Мучкапа», так их называют уже многие постоянные участники наших спортивных мероприятий, вели

полноценную трансляцию марафона, не хуже заслуженных и известных спортивных комментаторов! Большую роль в этой работе, конечно, имеет опыт, который у наших ведущих просто огромный. Но и подготовка к мероприятию была не меньшей – это сбор и обработка информации, её поиск, а самое главное - способы подачи зрителю, где импровизация тоже играет свою роль. Как признаются ведущие, многие любители бега для них уж стали как родные, они с удовольствием рассказывают об их достижениях, наблюдают за

ними на протяжении всей дистанции, помнят их прошлые результаты.

Педагогический коллектив Дома творчества с раннего утра помогал спортсменам пройти регистрацию, выдавал стартовые пакеты с номерами. Большая группа обучающихся, которые являются приверженцами здорового образа жизни, на протяжении всего мероприятия подбадривала участников кричалками и плакатами, которые ребята специально подготовили.

Все самые важные и интересные моменты марафона останутся в нашей памяти благодаря команде фотографов и операторов, которыми также выступили обучающиеся и педагоги Дома творчества. В этом репортаже мы с удовольствием делимся некоторыми из их работ.

На выбор, с учетом подготовки и возраста, участникам предлагалось выйти на дистанции в 42, 21 и 10 километров. Для самых маленьких участников состоялся «Сладкий забег». VIP-дистанция предлагалась преодолеть тем, кто просто хотел приобщиться к празднику, но пока не готов соревноваться с профессионалами.

В завершении хотелось напомнить, что идейным вдохновителем и участником первых восьми марафонов был уроженец Мучкапского района Борис Машенков, который ушел из жизни в 2021 году. Именно его идею - проводить это спортивное мероприятие на мучкапской земле ко Дню народ-

ного единства, поддержало руководство района и его жители. Борис Николаевич был инициатором многих марафонов по всей России, талантливым фотографом и отличным организатором. В 2022 году впервые марафон «Мучкап-Шапкино-Любо!»



прошел без него.

Соб. инф.  
Фото из архива  
Дома творчества

## О ПТИЦАХ И ДЛЯ ПТИЦ 12 НОЯБРЯ В РОССИИ ОТМЕЧАЕТСЯ СИНИЧКИН ДЕНЬ

**Синичкин день – российский экологический праздник, который был создан по инициативе Союза охраны птиц России. Он отмечается ежегодно 12 ноября.**

В этот день жители разных населенных пунктов страны готовятся к встрече «зимних гостей» – прилетающих птиц, остающихся на зимовку в российских регионах: синиц, щеглов, снегирей, соек, чечеток, свиристелей. Люди заготавливают для них подкормку, в том числе и «синичкины лакомства»: несоленое сало, нежареные семечки тыквы, подсолнечника или арахиса, – делают и развешивают кормушки.

В Доме детского творчества прошёл экологический праздник «Синичкин день». Ребята из мини-школы «Золотой ключик» отгадывали загадки, слушали птичьи голоса, играли в различные игры. Этот праздник от-

крыл для детей много нового и интересного. Такие мероприятия призваны упрочить связь детей с природой, сделать дружбу между людьми и птицами крепче.

Несмотря на то, что в качестве экологического праздника Синичкин день отмечается относительно недавно, его история уходит корнями в далекое прошлое. В народном календаре 12 ноября значится как день памяти православного святого Зиновия Синичника. По народным приметам, именно к этому времени синицы, предчувствуя скорые холода, перелетали из лесов ближе к человеческому жилью и ждали помощи от людей. Кстати, название «синица» произошло вовсе не от синего оперения этих птиц, как многие могут подумать. Свое имя они получили за звонкие песни, напоминающие перезвон колокольчика: «Зинь-зинь!».



Орнитологи говорят, что эти птицы способны развивать скорость до 35 км/ч, производя при этом минимум движений крыльями. И к тому же они по праву считаются одними из самых активных истребителей насекомых. Традиционно к этому дню изготавливают красивые кормушки и вывешивают в местах скопления птиц.

Алина МЕЛЬНИКОВА

## ОТ ВЕКА МИНУВШЕГО К ВЕКУ НЫНЕШНЕМУ

ПО СЛЕДАМ ВЕЛИКОГО РАХМАНИНОВА



Сергей Васильевич Рахманинов,  
русский композитор, дирижер, пианист

**17 ноября в Доме детского творчества состоялся литературно-музыкальный вечер «От века минувшего к веку нынешнему», приуроченный к 150-летию со Дня рождения великого музыканта С.В. Рахманинова, которое мы отпразднуем в 2023 году.**

Прошла красной нитью через все мероприятие не только тема творчества и безусловного таланта, но и жизни Сергея Васильевича. Обучающиеся Дома детского творчества читали стихи, исполняли романсы. В мероприятии также приняли участие представители Детской музыкальной школы искусств им. А.М. Муравьева. Юные артисты вложили частичку своей души в созданные образы, сделали яркие акценты, отражающие эпоху ушедшего

столетия. Вечер, посвященный С.В. Рахманинову, создал особое настроение всем участникам мероприятия и подарил надежду на новые встречи.

Напомним, Рахманинов Сергей Васильевич (1873–1943 гг.) – русский композитор, дирижер, пианист, представитель направлений символизм и неоромантизм в музыке. Объединил в своем творчестве принципы петербургской и московской композиторских школ. Его творчество тесно связано с русской культурой в целом и народной песней в частности.

Его творческий облик часто определяют словами «самый русский композитор». Именно творчество объединило и спланило творческие принципы московской (П. Чайковский) и петербургской композиторских школ в единый и цельный русский стиль и относится к тому периоду русского искусства, который принято называть «серебряным веком».

Первая слава пришла к Рахманинову в студенческие годы. Когда он стал автором «Первого фортепианного концерта», тогда о нем всерьез заговорили в Москве. После написания Прелюдии до-диез минор и множества романсов, его имя зазвучало еще громче. Сергею прочили большое будущее. Рахманинов обладал даром писать предельно эмоциональные и безупречно прекрасные мелодии. Гармония – возможно, главная составляющая рахманиновской музыки.

Алина МЕЛЬНИКОВА

## ЗНАКОМСТВО С IT-МИРОМ



**Обучающиеся и педагоги Дома детского творчества «Калейдоскоп» посетили детский технопарк «Кванториум-Тамбов».**

Знакомство началось с экскурсии по кванториумам. Ребятам рассказали о работе IT-кванториума, хайтек кванториума, биокванториума, космокванториума, кванториума промышленный дизайн и робокванториума. На вооружении юных изобретателей и исследователей технопарка – самое передовое высокотехнологичное оборудование. На всех площадках было очень увлекательно, ребята находились под большим впечатлением, прикоснувшись к миру высоких технологий. После экскурсии обучающиеся объединения «Робототехника» и «Авиамоделирование» приняли участие в мастер-классе в робокванториуме, каждый обучающийся с радостью попробовал свои силы в уже знакомом им направлении. Педагогов также пригласили поучаствовать в мастер-классе по 3D-моделированию.

Встреча завершилась обсуждением перспектив сотрудничества и вопросов сетевого взаимодействия между Домом детского творчества «Калейдоскоп» и детским технопарком «Кванториум-Тамбов».

Ульяна НИКИТИНА  
Фото из архива ДДТ